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(I lavori iniziano alle ore 14.10 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata, ai sensi
dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

OMISSIS

*****

Interrogazione a risposta immediata n. 1828 presentata da Mighetti, inerente a
"Regolamento tipo sulla manutenzione del territorio in attuazione della legge
regionale n. 22/2016"

PRESIDENTE

Proseguiamo i lavori con l'esame dell'interrogazione a risposta immediata n. 1828.
La parola al Consigliere Mighetti, per l'illustrazione.

MIGHETTI Paolo

Grazie, Presidente.
Molto semplicemente, questo Regolamento, in base all'articolo 3 e della legge 22 del

2016, legge sulla manutenzione del territorio, sarebbe stato il tassello mancante per
l'applicazione di questa legge.

Nelle previsioni della normativa si era basato l'adempimento di questo passaggio in 90
giorni dal novembre del 2016.

Capiamo benissimo i problemi giunti in Assessorato dal novembre 2016 a seguire;
sappiamo benissimo che gli stessi funzionari, che dovrebbero mettere mano a questo
Regolamento, in quei giorni hanno dovuto mettere mano a problemi ben più gravi della
Regione Piemonte, come l'alluvione.

Detto questo, essendo passato un anno dalla promulgazione del testo di legge e 9 mesi
dalla scadenza del termine per Regolamento, chiediamo quando sia possibile avere questo
Regolamento in Commissione per poterne parlare e per poterne discutere, anche per poter
dare il nostro contributo all'estensione e all'eventuale modifica e miglioramento di questo
Regolamento.

Devo far notare che questa legge è nata da un lavoro di un tavolo a livello di II
Commissione, cui hanno partecipato attivamente molti Consiglieri, sia di maggioranza che di
minoranza e non escludiamo che questo lavoro, che dovrebbe venire, solamente in teoria
dall'Assessorato, possa essere coadiuvato dagli stessi Consiglieri e dagli stessi Gruppi
consiliari che possono, secondo me, dare una mano non soltanto all'estensione, ma apportare
idee e istanze del territorio all'interno di questo Regolamento.

Quindi, da una parte, chiediamo quale siano le tempistiche e, dall'altra, offriamo
chiaramente una mano all'Assessorato per andare in questa direzione.

PRESIDENTE

Grazie, collega Mighetti.
La parola all'Assessore Balocco, per la risposta.
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BALOCCO Francesco, Assessore alla difesa del suolo

Grazie, Presidente.
Vorrei scusarmi con lei e con il Consiglio per questa inadempienza grave; la ringrazio per

aver riconosciuto, anche in parte, le motivazioni di questo ritardo, ma quando parliamo di un
ritardo di un anno rispetto al tempo previsto di 90 giorni, stiamo parlando di un ritardo non
giustificato, non giustificabile.

Mi riprometto, quindi, quanto prima, di portare il testo in Commissione, che mi dicono
essere a buon punto - ci mancherebbe - di elaborazione; manca ancora il confronto con, credo,
la Direzione agricoltura, per alcuni aspetti più specifici e poi, in Commissione, o, prima
ancora, con i Consiglieri che hanno seguito l'iter di questa di questa modifica legislativa credo
che sia quanto mai opportuno.

Questo è uno strumento importante che daremo ai Comuni per implementare il loro
Regolamento di Polizia rurale. È evidente che non ha attinenza diretta con le situazioni di
emergenza, avendo i Comuni, evidentemente, altri strumenti quali le ordinanze, che vengono
usate quando è necessario per intervenire per motivi d'urgenza.

Grazie comunque e mi scuso ancora.

PRESIDENTE

Grazie, Assessore Balocco.

*****

OMISSIS

(Alle ore 15.15 il Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta ha inizio alle ore 15.18)


